

РАЙОННЫЙ ЭТАП
РЕГИОНАЛЬНОГО
МОЛОДЕЖНОГО ПРОЕКТА
«КТО ТВОЙ ГЕРОЙ?»

Выполнила: Трудникова
Елизавета

Координатор: Возова Т. А.

Социальный проект

« Никто не вечен в мире, всё уйдет, но вечно имя доброе живёт».



**Шишкин Александр
Михайлович**

Родился в дер. Егачиха Варнавинского района Горьковской области в 1925 году. В 1941 году окончил 9-й класс Горкинской школы.

В первый год войны был на трудовом фронте под Муромом, где вместе со взрослыми рыл окопы. 9 января 1943 года ушёл на фронт. Воевал под Оршей, на Втором Белорусском фронте, в Польше. Сменил не одну фронтовую профессию: был шофёром, разведчиком, сапёром, заместителем комбата. Имеет 9 правительственных наград, окончил войну в звании майора.

В Северную среднюю школу Александр Михайлович прибыл в конце 1969 года из Краснобаковского района учителем географии. В 1985 году ушёл на пенсию, проработав 16 лет в Северной средней школе. Бывшие ученики всегда вспоминают Александра Михайловича с теплотой.

Реализация проекта

- посещение школьного музея с целью знакомства с личностью бывшего учителя, участника Великой Отечественной войны;
- сбор воспоминаний о бывшем учителе среди жителей посёлка и презентация материала на классном часе;
- в соответствии с Декларацией прав ребёнка от 20 ноября 1959 года о праве на труд и занятия получить разрешения от родителей на посещение могилы А. М. Шишкина на сельском кладбище;
- Экспедиция на родину бывшего учителя-фронтовика.

Экспедиция на родину бывшего учителя-фронтовика.

- Золотова Л. В., двоюродная сестра « Весёлый, озорной. Пойдут с ребятами в школу, а сами просидят на угоре и вернутся домой вместе со всеми, будто учились. Звали Шурка. На Пасху катали яйца. Ему везло. Накатает целую шапку, принесёт мне» .
- Смирнова Г. А., жена двоюродного брата «... отличался воспитанностью, обязательно поздоровается».
- Каникова Н. А., одноклассница «... был красив, черноволос и кудряв, невысокого роста, хорошо (не бедно) одет, в сапогах. Нравился девочкам».
- Копасов П. А., учитель, бывший коллега «Шишкин А. М. в конце 40-х - начале 50-х работал в Краснобаковском районе в РОНО, предположительно инспектором. С конца 50-х работал в Горкинской средней школе учителем физкультуры, тракторного дела, географии».
- Балыкова А. Я. «... преподавал в конце 50-х годов в Горкинской школе (когда она училась) физкультуру. К девочкам относился снисходительно, не сильно нагружал на уроках.

Презентация социального проекта



- уборка могилы 2 раза в год: весной и осенью.
- Выпуск газеты – сборника сочинений по материалам работы.
- Устный журнал для родителей «Никто не вечен в мире, всё уйдет, но вечно имя доброе живёт».

Из воспоминаний

□ Шишкин Александр Михайлович.

« Никто не вечен в мире, всё

□ уйдет,

□ Но вечно имя доброе живёт». (Саади)

□ Золотова Людмила Венедиктовна, двоюродная сестра: Родился в дер. Егачиха в 1925 году. Отец – Михаил, работал продавцом, мать – Прасковья – в колхозе. В семье детей было трое: Младший брат Николай и сестра Лида. Весёлый, озорной. Пойдут в школу, а сами просидят на угоре и вернутся домой вместе со всеми, будто учились. Звали Шурка. Катали яйца. Ему везло. Накатает целую шапку, принесёт мне. Женат на Дюжковой Надежде Дмитриевне, она была красивая и гордая. Дети: Нина и Борис, Борис утонул молодым.

□ Смирнова Галина Андреевна, по мужу – Шишкина, жена двоюродного брата. Симпатичный, весёлый, вежливый, отличался воспитанностью, обязательно поздоровается. Девочки бегали за ним.

□ Каникова Надежда Васильевна. Надя училась с ним в параллельном классе (а классов было по 3 параллели, по 40 человек) в Горкинской школе, куда он пришёл из своей начальной школы. Запомнился тем, что был красив, черноволос и кудряв, невысокого роста, хорошо (не бедно) одет, в сапогах. Учился до войны, как раз успел закончить 9 классов.

□ Тябут Ирина Юрьевна, библиотекарь Горкинской школы прислала фото учителей того времени, когда Александр Михайлович работал там учителем.

Из воспоминаний...

- Балыкова Алина Яковлевна(Романова Аля) вспоминает, что он преподавал в конце 50-х годах в Горкинской школе (когда она училась) физкультуру. К девочкам относился снисходительно, не сильно нагружал на уроках.
- Копасов Павел Александрович, бывший коллега Александра Михайловича, работал с ним в Горкинской школе. « Шишкин Александра Михайловича конец 40, начало 50, работал в Краснобаковском районе в РОНО предположительно инспектором. С конца 50-х работал в Горкинской средней школе. Точно выяснить с какого по какой год он работал в Горке не удалось, но известно что с 1958 по 1961 он точно работал в Горкинской школе учителем тракторного дела и географии. Более точную информацию вероятно можно получить в Варнавинском РОНО в архиве, эта информация должна храниться в архиве лет 70-75 ..
- Школьный музей. В 1941 году окончил 9-й класс Горкинской школы. В первый год войны был на трудовом фронте под Муромом, где вместе со взрослыми рыл окопы. 9 января 1943 года ушёл на фронт. Воевал под Оршей, на Втором Белорусском фронте, в Польше. Сменил не одну фронтовую профессию: был шофёром, разведчиком, сапёром, заместителем комбата. Имеет 9 правительственных наград, окончил войну в звании майора. В Северную среднюю школу Александр Михайлович прибыл в конце 1969 года из Краснобаковского района учителем географии. Основным направлением в работе считал развитие мысли. Пополнял материальную базу: карты, метеорологические приборы, построил географическую площадку. Теоретические знания подкреплялись практическими. Особый интерес был к практическим занятиям и экскурсиям, школьным и районным слётам, занятиям по ориентированию на местности. Работой был доволен. В 1985 году ушёл на пенсию, проработав 16 лет в Северной средней школе.
- Задумина Е. И. Уроки Александра Михайловича были очень интересными, часто он рассказывал ученикам, как воевал на войне и однажды чуть не погиб. Бывшие ученики всегда вспоминают Александра Михайловича с теплотой.

Среди учителей Горкинской ШКОЛЫ

